

Consiliul Județean Hunedoara

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului

Informare

19 noiembrie - Ziua Mondială de prevenire a abuzului asupra copilului

În data de 19 noiembrie este marcată Ziua Mondială de prevenire a abuzului asupra copilului. Legea nr. 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, republicată interzice orice formă de abuz împotriva copilului, atât în spațiul public, la școală, cât și acasă.

În cadrul DGASPC Hunedoara funcționează Serviciul de Intervenție în Regim de Urgență - Compartiment intervenții în situații de abuz, neglijare, trafic, migrație și repatrieri ce efectuează intervenția de specialitate pentru soluționarea cazurilor de abuz, neglijare și exploatare asupra minorilor. De asemenea, compartimentul instrumentează la nivel județean cazurile minorilor cu comportament delincvent și deviant și în funcție de caz, propune instituirea măsurilor de protecție care se impun.

Începând cu luna septembrie, specialiștii din cadrul Serviciului Intervenție în Regim de Urgență participă la acțiunile derulate în cadrul Campaniei Naționale pentru creșterea gradului de conștientizare de către părinți, cadre didactice, elevi precum și la nivel de societate cu privire la necesitatea asigurării unui climat de siguranță în mediul școlar "Tăcerea e tot violență. Vocea ta e soluția". Până în prezent, în cadrul campaniei, s-au desfășurat acțiuni informative la sediul ISJ Hunedoara, Casa de cultură "Corviniana" Hunedoara, Casa de cultură "Drăgan Muntean" Deva, Biblioteca Universității Petroșani și unități școlare din județul Hunedoara, fiind informați un număr de 1030 elevi, 75 părinți și 70 cadre didactice.

În perioada 1 ianuarie - 30 septembrie 2024, au fost înregistrate la nivelul DGASPC Hunedoara, un număr total de 1047 sesizări cazuri de abuz, neglijare, abandon și exploatare a copilului, dintre care au fost confirmate 279 cazuri și pentru 112 dintre acestea au fost stabilite măsuri de protecție specială. Toate cazurile sesizate sunt verificate de către specialiștii Serviciului de intervenție în regim de urgență.

Aceste sesizări privind cazurile de abuz, neglijare și exploatarea se pot face telefonic la numerele de telefon 0254/ 233340, 233341, la telefonul copilului 119, pe adresa de email dgaspc@dmail.com sau în scris, la adresa: Deva, Piața Gării, nr.9A.

Din totalul sesizărilor înregistrate la nivelul DGASPC Hunedoara, 191 au fost transmise la telefonul copilului 119, confirmându-se 20 dintre aceste cazuri.

Numărul 119 este gratuit din orice rețea fixă sau mobilă, este operat de către specialiștii direcțiilor de asistență socială și protecția copilului și este funcțional 24/24, 7 zile din 7. Numărul poate fi apelat de către copiii aflați în situații de abuz, părinți, cadre didactice sau orice persoană care are cunoștință despre astfel de cazuri.

Prin intermediul Compartimentul telefonul copilului 119 sunt oferite servicii de asistență socială cum ar fi: informare, consiliere și suport, consiliere telefonică nondirectivă, consiliere în situații de criză pentru prevenirea situațiilor de abuz, neglijare și exploatare a copilului, victime ale violenței în familie, persoane vulnerabile social și intervenție promptă în cazurile urgente prin intermediul unei echipe mobile.